临泽县栋源汽车贸易有限责任公司新建项目竣工环境保护验收意见

2019年6月20日，临泽县栋源汽车贸易有限责任公司在张掖市临泽县主持召开了临泽县栋源汽车贸易有限责任公司新建项目竣工环境保护验收会议；参加会议的有项目竣工验收监测单位--甘肃蓝碧青环保科技有限公司等单位的领导、专家和代表共计7人组成验收工作组（名单附后）。会前与会人员对该项目整体情况进行了实地踏勘，检查了工程建设和运营情况；会议听取了建设单位对工程建设基本情况以及甘肃蓝碧青环保科技有限公司对该项目竣工环境保护验收监测报告的介绍，与会人员经过认真、充分讨论，形成如下验收工作组意见：
一、工程建设基本情况

临泽县栋源汽车贸易有限责任公司新建项目位于甘肃省张掖市临泽县小康路法院对面，项目所在地北侧为天源宾馆，相隔天源宾馆为迎宾路（便道），南侧为厂房，相隔厂房为商业区，东侧为小康路（便道），相隔小康路为临泽县法院，项目西北角为铁汉诊所，距项目西侧0.19km为西关村二社。项目总用地面积790m2。项目主要构筑物为修理车间、喷漆房、销售展厅、储备物品库房配套相应的公用工程及环保工程。本项目工作人员6人，工作制度为10小时一班制，年工作日为340天。
临泽县栋源汽车贸易有限责任公司委托江苏苏辰勘察设计研究院有限公司完成了《临泽县栋源汽车贸易有限责任公司新建项目环境影响报告表》，张掖市生态环境局临泽分局于2019年5月31日对本项目的环境影响报告表做出批复，同意本项目建设。

2019年6月，受临泽县栋源汽车贸易有限责任公司委托，甘肃蓝碧青环保科技有限公司承担了该工程的竣工环境保护验收调查工作，根据《建设项目环境保护管理条例》和《建设项目竣工环境保护验收暂行办法》（国环规环评[2017] 4号）的有关规定，甘肃蓝碧青环保科技有限公司于2019年6月对本次竣工环境保护验收调查范围内的地面建设工程等开展了详细调查和现场踏勘工作，根据工程建设相关资料、现场踏勘等数据和结果，在此基础上编制了本项目竣工环境保护验收监测报告表。
本次验收范围为项目已建所有内容。
项目概算总投资180万元，环保投资为13万元，环保投资占项目总投资的7.2%；项目实际总投资180万元，实际环保投资为11.5万元，环保投资占项目总投资的6.3%；
二、工程变更情况

通过现场踏勘、查阅环境监理报告等技术资料、走访当地环保部门，验收调查认为项目实际建设过程中，本项目存在如下变更：

环保设施：

本项目环评要求废水经隔油池处理后再经化粪池处理后达到《污水综合排放标准》（GB8978-1996）排入市政管网，实际验收过程中，本项目废水主要为员工生活废水，经化粪池处理后排入市政管网。

 环评要求喷漆废气采用集气罩+引风机+过滤棉+UV光氧催化装置+活性炭吸附装置+15m排气筒排放；实际验收过程中，喷漆废气采用集气罩+引风机+过滤棉+UV光氧催化装置+15m排气筒排放。
实际验收过程中，未在修理车间设置移动式焊接烟尘净化器。操作过程中，采用水磨的方式抑尘。
以上变更内容均不属于重大变更，工程内容与环评报告基本一致，因此，项目建设不存在重大变更。

三、环境保护设施落实情况

1、废气

本项目运营期产生的大气污染源主要为：焊接烟尘、喷漆废气、打磨工段产生的粉尘及汽车尾气。

（1）焊接烟尘、打磨粉尘
实际操作过程中，采用水磨的方式抑尘。

（2）喷漆废气

本项目喷漆房废气经过集气罩+引风机+过滤棉+UV光氧催化设备处理后经15m高排气筒排放，每一个喷漆房设置1个排气筒，共1个排气筒。

（3）汽车尾气

项目车流量相对较少，车辆进出时间短，产生的废气量较少；尾气的排放具有间歇性、移动性的特点，营运期车辆尾气不会对周围环境产生显著的影响。

2、废水

本项目不设置食宿，无生产废水产生；本项目废水主要为员工生活废水及冲厕废水，经化粪池处理后排入市政管网。
3、噪声

本项目产噪设备主要有焊机、钣金修复机、空压机、打磨抛光机、喷漆房风机等，采取基础减震、厂房隔声等措施可降低对周边环境的影响。

4、固体废物

本项目运营期：生活垃圾采用垃圾桶收集后，由环卫部门定期清运、处置；产生的废旧零部件外售至废品回收站、废包装材料委托环卫部门清运处置；喷漆产生的废过滤棉、废机油、废油漆桶等，暂存于危废暂存间，委托有资质的单位进行清运、处置。

四、施工期环境保护措施落实情况

《环境影响报告表》所提环境保护措施得到落实，施工迹地已经恢复。试运行期项目产生的废气、废水、噪声和固废均按《环境影响报告表》要求内容得到落实执行。

五、污染物达标排放情况

甘肃菁萃综合检测技术有限公司于2019年6月16日-2019年6月17日对临泽县栋源汽车贸易有限责任公司新建项目进行了竣工环保验收监测，监测期间该项目生产设备及环保设备运行正常。
1、废气

监测结果表明：有组织废气非甲烷总烃、苯、甲苯、二甲苯监测结果均满足《大气污染物综合排放标准》(GB16297-1996)中表2新污染源大气污染物排放浓度限值。无组织废气非甲烷总烃、苯、甲苯、二甲苯监测结果均满足《大气污染物综合排放标准》（GB16297-1996）表2新污染源大气污染物排放浓度限值（周界外浓度最高点）。
2、噪声
在连续两天的监测中，4个监测点噪声监测值均低于《工业企业厂界噪声排放标准》（GB12348—2008）2类标准限值要求。

总量控制

根据《“十三五”主要污染物总量控制规划（征求意见稿）》，我国“十三五”期间国家对化学需氧量、二氧化硫、氮氧化物、氨氮四种主要污染物实行排放总量控制计划管理。

本项目不涉及食宿，生活污水主要为职工生活废水，产生量较少且成分简单，泼洒厂区抑尘，所以本项目不再申请污水总量指标。根据监测结果总量核算结果如下：

非甲烷总烃：0.000126t/a，甲苯：0.00009875t/a，二甲苯：0.00005625t/a，苯：1.25*10-9t/a。

   与环评对比，达标。
六、工程建设对环境的影响
临泽县栋源汽车贸易有限责任公司新建项目在施工和运行期采用了行之有效的污染防治措施，水、气、噪声、固体废物等污染源、污染物得到控制，根据竣工环境保护验收监测表监测数据，本工程产生的各类污染物均达标排放，对项目所在地周边环境影响较小。

七、验收结论
验收工作组认为：临泽县栋源汽车贸易有限责任公司新建项目在施工和试运行期采取了较好的污染防治措施，污染源及污染物排放得到有效控制。

根据《中华人民共和国环境影响评价法》、《建设项目环境保护管理条例》、《建设项目阶段性竣工环境保护验收暂行办法》等有关规定，验收工作组认为本工程环境保护手续齐全，落实了环评报告及批复的要求，验收工作组同意该项目通过竣工环境保护验收。
八、要求及建议

1、环境保护验收监测表需要修改、完善以下内容：

⑴结合环评、环评批复工程内容，完善现存问题调查及变更情况调查。
2、对建设项目的建议和要求：

（1）考虑由水磨代替移动式焊接烟尘收集器的可行性，焊接烟尘、打磨工段产生的粉尘收集处理必须按照环评要求实施。

（2）严格运行各项环保设施，保证各项污染物达标排放。

（3）根据国家危险废物管理相关法律法规和环评要求，对危险废物收集、暂存、转移等环节进行严格管控，对项目产生的危险废物做好产生、入库登记和管理台账；危废暂存间及维修区域根据环评要求（重点防渗区域）做好防渗等相关工作。

（4）针对本项目外环境关系，本项目喷漆房排气筒高度应高于项目北侧天源宾馆3m。

（5）对本项目废气处理设施光氧催化设备做好运行台账记录。

（6）做好噪声污染防治工作，严禁运营过程中噪声扰民。
八、验收人员信息

验收人员信息见附表1：临泽县栋源汽车贸易有限责任公司新建项目竣工环保验收工作组人员签字表。

临泽县栋源汽车贸易有限责任公司


