张掖银星新材料工程有限公司年产200吨水性丙烯酸乳胶漆项目竣工环境保护验收意见

2019年6月18日，张掖银星新材料工程有限公司在张掖市甘州区主持召开了张掖银星新材料工程有限公司年产200吨水性丙烯酸乳胶漆项目竣工环境保护验收会议；参加会议的有项目竣工验收监测单位--甘肃蓝碧青环保科技有限公司等单位的领导、专家和代表共计8人组成验收工作组（名单附后）。会前与会人员对该项目整体情况进行了实地踏勘，检查了工程建设和运营情况；会议听取了建设单位对工程建设基本情况以及甘肃蓝碧青环保科技有限公司对该项目竣工环境保护验收监测报告的介绍，与会人员经过认真、充分讨论，形成如下验收工作组意见：
一、工程建设基本情况

张掖银星新材料工程有限公司年产200吨水性丙烯酸乳胶漆项目位于张掖市经济新区天源工业园区，项目所在地南侧为张掖市天源木业有限责任公司锅炉房，西侧为张掖市天源木业有限责任公司堆料场，北侧为农药厂。项目总用地面积4800m2。本项目根据其功能分为主体工程、辅助工程、储运工程、公用工程及环保工程。本项目工作人员13人，工作制度为8小时一班制，年工作天数为210天。
张掖银星新材料工程有限公司委托国环宏博（北京）节能环保科技有限责任公司完成了《年产200吨水性丙烯酸乳胶漆项目环境影响报告表》，甘州区环境保护局于2016年4月5日对本项目的环境影响报告表做出批复，同意本项目建设。

2019年5月，受张掖银星新材料工程有限公司委托，甘肃蓝碧青环保科技有限公司承担了该工程的竣工环境保护验收调查工作，根据《建设项目环境保护管理条例》和《建设项目竣工环境保护验收暂行办法》（国环规环评[2017] 4号）的有关规定，甘肃蓝碧青环保科技有限公司于2019年5月对本次竣工环境保护验收调查范围内的地面建设工程等开展了详细调查和现场踏勘工作，根据工程建设相关资料、现场踏勘等数据和结果，在此基础上编制了本项目竣工环境保护验收监测报告表。
本次验收范围为项目已建所有内容。
项目概算总投资350万元，环保投资为20万元，环保投资占项目总投资的5.7%；项目实际总投资350万元，实际环保投资为22万元，环保投资占项目总投资的6.2%；
二、工程变更情况

通过现场踏勘、查阅环境监理报告等技术资料、走访当地环保部门，验收调查认为项目实际建设过程中，本项目存在如下变更：

①建设内容

本项目实际验收过程中，建设一栋三层办公楼，建筑面积441m2。

②公用工程：

本项目环评要求供水由张掖市天源木业有限责任公司供给，实际验收过程中，本项目供水由张掖市甘州区自来水公司供给。

③原辅材料

原辅材料中：自来水、水性乳液、助剂、高岭土、碳酸钙与环评对比均有增减量。

④环保设施

本项目实际验收过程中，原材料桶重复利用，根据《国家危险管理名录》（2016.8.1），水性漆不再列入危险废物管理名录，故本项目不设置危废暂存间。

以上变更内容均不属于重大变更，工程内容与环评报告基本一致，因此，项目建设不存在重大变更。 

三、环境保护设施落实情况

1、废气

本项目运营期产生的废气主要来自粉态的原材料投料所产生的少量粉尘废气以及运输车辆尾气；

（1）投料粉尘

在混料机设置收集系统，将混料过程中产生的粉尘废气收集到布袋除尘器处理；

（2）汽车尾气

项目区域内进出车辆会产生汽车尾气，主要污染物为CO、NOx、HC等，其停留在项目区域范围内时间短且启动时间较短，在露天空旷的条件下扩散，对环境的影响较小。
2、废水

本项目运营期用水主要为生活用水、绿化用水、生产用水及设备清洗用水。生产用水在生产过程中全部消耗，设备清洗用水回用于生产过程；因此，本项目无生产废水排放；绿化用水自然蒸发损耗；生活废水经化粪池处理后排入园区污水管网。
3、噪声

本项目主要噪声源是交通噪声及设备运行噪声，采取基础减震、绿化降噪的措施来降低噪声对周边环境的影响。

4、固体废物

本项目固体废弃物主要为原材料桶、纸袋、布袋除尘器回收粉尘以及员工生活垃圾；原材料桶重复利用；纸袋、生活垃圾统一收集后，交由环卫部门处置：布袋除尘器回收粉尘回用于生产过程。

四、施工期环境保护措施落实情况

《环境影响报告表》所提环境保护措施得到落实，施工迹地已经恢复。试运行期项目产生的废气、废水、噪声和固废均按《环境影响报告表》要求内容得到落实执行。

五、污染物达标排放情况

甘肃沁园环保科技有限公司于2019年6月04日-2019年6月05日对张掖银星新材料工程有限公司年产200吨水性丙烯酸乳胶漆项目进行了竣工环保验收监测，监测期间该项目生产设备及环保设备运行正常。
1、废气

监测结果表明：有组织废气颗粒物监测结果低于《大气污染物综合排放标准》（GB16297-1996）中二级标准限值。根据计算取其平均值，布袋除尘器的除尘效率为90%。无组织颗粒物满足《大气污染物综合排放标准》（GB16297-1996）无组织排放浓度限值，即颗粒物≤1.0mg/m3。非甲烷总烃监测结果均满足《大气污染物综合排放标准》（GB16297-1996）表2新污染源大气污染物排放浓度限值（周界外浓度最高点）。即≤4.0mg/m3。

2、噪声

在连续两天的监测中，4个监测点噪声监测值均低于《工业企业厂界噪声排放标准》（GB12348—2008）2类标准限值要求。

六、工程建设对环境的影响
张掖银星新材料工程有限公司年产200吨水性丙烯酸乳胶漆项目在施工和运行期采用了行之有效的污染防治措施，水、气、噪声、固体废物等污染源、污染物得到控制，根据竣工环境保护验收监测表监测数据，本工程产生的各类污染物均达标排放，对项目所在地周边环境影响较小。

七、验收结论
验收工作组认为：张掖银星新材料工程有限公司年产200吨水性丙烯酸乳胶漆项目在施工和试运行期采取了较好的污染防治措施，污染源及污染物排放得到有效控制。

根据《中华人民共和国环境影响评价法》、《建设项目环境保护管理条例》、《建设项目阶段性竣工环境保护验收暂行办法》等有关规定，验收工作组认为本工程环境保护手续齐全，落实了环评报告及批复的要求，验收工作组同意该项目通过竣工环境保护验收。
八、要求及建议

1、环境保护验收监测表需要修改、完善以下内容：

（1）结合环评、环评批复工程内容，完善现存问题调查及变更情况调查。
2、对建设项目的建议和要求：

（1）考虑风机风量及集气罩大小是否有效捕集粉尘；
（2）严格运行各项环保设施，保证各项污染物达标排放；

（4）本项目布袋除尘器排气筒高度必须加高至15m；

（5）加强对非甲烷总烃排放的监控，确保非甲烷总烃达标排放；

（6）做好噪声污染防治工作，严禁运营过程中噪声扰民；
八、验收人员信息

验收人员信息见附表1：张掖银星新材料工程有限公司竣工环保验收工作组人员签字表。

张掖银星新材料工程有限公司


